



ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Я СЧАСТЛИВА, ЧТО РОДИЛАСЬ В РОССИИ

Первый литературно-музыкальный фестиваль имени Татьяны Эйхман



18 июля 2021 года в парке посёлка Карсун состоялся Первый литературно-музыкальный фестиваль имени Татьяны Эйхман.

Татьяна Александровна Эйхман – ульяновская поэтесса, член Союза писателей России, член Союза журналистов России, лауреат поэтической премии имени Николая Благова, врач по профессии (1956–2020). 19 июля 2021 года ей могло бы исполниться 65 лет...

Ульяновские писатели, члены литературных объединений области, медицинские работники, учащиеся школы и колледжа, библиотекари, жители посёлка Карсун посетили Первый литературно-музыкальный фестиваль имени Татьяны Эйхман.

Фестиваль организован отделом культуры и организации досуга населения МО «Карсунский район» (руководитель Владимир Александрович Карес), в нём приняли участие ульяновские поэты и прозаики Илья Таранов, Валерий Ерёмин, Алексей Жданов, Николай Ларионов, Раиса Кашкирова. С приветственным словом выступила председатель Ульяновского регионального отделения Союза писателей России Ольга Даранова.

Коллеги по перу посетили могилу Татьяны Александровны, возложили цветы.

Свежа утрата, сложно пока осознать, что не сама Татьяна всё это организует, что пришли люди отдать дань её памяти...

Татьяна Эйхман многие годы бесменно руководила литературным объединением «Родники» при газете «Карсунский вестник», помогла состояться многим талантливым землякам. Она была инициатором, вдохновителем и бесменным руководителем молодёжного литературного конкурса «Друзья по вдохновению», который объединил не только районную молодёжь, но и стал известен далеко за пределами района и региона. Татьяна Эйхман прикладывала много сил, собирая талантливую пишущую молодёжь из других городов, привлекая их к участию в конкурсе.

Татьяна Александровна Эйхман была одним из организаторов Чесноковских чтений, проходящих ежегодно с 2010 года на Карсунской земле, в день рождения поэта Анатолия Чеснокова и посвящённых его памяти.

Она всегда откликалась на всё живое, помогала, утешала, подсказывала.

Вот и в этот светлый летний день она была среди нас... Странно говорить о ней в прошедшем времени, хочется избежать этого беспощадного слова «была»... Все старались... Мы услышали её голос, увидели её открытое лицо, почувствовали её человеческое тепло... У каждого из присутствующих нашлось для неё свое незаёмное слово...

Татьяна Эйхман – наша Совесть, наша Душа, наше общее Добро и объединяющее всех чувство родины, родства, дружбы. Она – пример мужества и силы, скромности и ответственности.

Отдавать, беречь, помогать – это было её естество, её предназначение на земле...

Земля Карсунская не позволит оскудеть талантами, идут, идут следом молодые. Накануне дня рождения поэтессы звучали в парке их звонкие голоса. Казалось всем, что и она, сама Татьяна с нами



Ольга Даранова



Илья Таранов



Раиса Кашкирова



Участники фестиваля – писатели: В. Еремин, О. Даранова, И. Таранов, А. Жданов, Р. Кашкирова

рядом, слышит, улыбается, разговаривает. Все, кто пришёл вспомнить Татьяну Александровну, отмечали её доброту, верность в дружбе, участие в судьбах других людей. Все благодарили её за простоту и мудрость, человечность и бесстрашие, за стихи...

У неё вышли авторские сборники стихов «Вьюга», «Рыжий вальс», «Взгляд», «Зелёный шум», сборники стихов для детей «В лес за земляникой», «На встречу Рождеству», «Книжка-невеличка», «Находка перед праздником» и другие. Её публикации можно найти в журналах и альманахах: «Русский писатель» (Санкт-Петербург), «Сура» (Пенза), «Брусника» (Вологда), «Живое слово», «Излучина» (Сызрань), «Новый Енисейский литератор» (Красноярск), «Карамзинский сад» и «Симбирскъ» (Ульяновск).

Её подборки стихов вошли в антологию «Ульяновская словесность: начало XXI века» (2015) и «Симбирская пристань» (2019).

Листаю один из последних сборников «Золотые травы». Всё пропитано любовью к земле, к родной природе, всё дышит её красками и запахами. Каждое слово – напоминание о быстротечности человеческой жизни и бесконечности всего земного. Всё есть в её строчках: и грусть, и радость, и восхищение жизнью, и предчувствие...

*Нет ни боли, ни бед, ни наград,
Только вечность. Земля – синий шар...
Позади все пути – в Рай ли, в Ад.
Обрела свои крылья душа.
Никогда не позабуду
Серебро июльских рос,
Над цветами перегуды
Золотых шмелей и ос...
Не ищи любви за морем –
Не найдёшь ты, так и знай...
Здесь навек свое, родное.
Где родилась – там и рай!»
...А мне казалось, жить так просто,
А мне хотелось долго жить,
Плыть по реке, купаясь в звездах,
И нитку лунную ловить.*

Карсун, Золотое сечение России, пополнился ещё одним именем, которым можно и должно по праву гордиться.

Подготовила Ольга Даранова

